
 

Sitzungsprotokoll 

DATUM  03.03.2025  

UHRZEIT  19:00 Uhr  

SITZUNG EINBERUFEN DURCH  Förderverein Grundschule Schönau-Berzdorf e.V 

IN ANWESENHEIT 
Frau Wieland, Frau Malt in Vertretung der Lehrerschaft 
Sabrina Jackisch, Julie Ahr, Carina Bürger, Claudia Zlomke, Kathrin Heidrich, Romy Marschke, Susanne Loitsch-
Berg, Stefanie Martin, Cindy Mielsch 

PROTOKOLLBERICHT 
• Nach der Begrüßung des Vorstandes wurden die Tagesordnungspunkte (siehe Anhang) vorgelesen und die 

ordnungsgemäße Einberufung der Mitgliederversammlung festgestellt. Dazu gab es den Hinweis, dass die 
Einladungen an die Lehrerschaft bitte per Lernsax einzeln versendet werden sollten.  

• Frau Jackisch gab einen Einblick in den Kassenstand, dieser befindet sich aktuell bei 536,26€ zzgl. 5,00€ 
aus einer Spendenaktion beim Kuchenbasar der Kita in Kiesdorf. 

• Zur Mitgliedergewinnung wurden einige Ideen besprochen. Priorität hat die Erläuterung einer aktiven und 
einer passiven Mitgliedschaft. Dies wurde wohl bereits von mehreren Eltern erwähnt. Dies wird in 
Verbindung eines Newsletters in Schriftform und per Mail versendet. Ein Newsletter soll zudem ein 
wiederkehrendes Werkzeug zur Informationsweitergabe an die Eltern eingestellt werden. Der erste 
Newsletter wird bis zum nächsten Termin als Rohling fertiggestellt.  
Des Weiteren wurde die Gestaltung eines neuen Flyers besprochen, der dann auch die Website und einen 
QR-Code enthalten soll. Der QR-Code soll einen Link enthalten, der entweder zur Zahlungsmöglichkeit oder 
dem Mitgliedsantrag auf der Homepage verweist. Es gab einen kurzen Bericht über den Aufbau der 
Website von Frau Ahr und wir sprachen über die Verbindung zu den Sozialen Medien. Wir behalten 
Instagram für einen Social-Media-Auftritt im Auge. Auch eine weitere Zahlungsmöglichkeit – in Form von 
Paypal – wurde besprochen. Dazu werden aber noch weitere Infos eingeholt. 

• Die GoFoundMe-Aktion für den Schulhof wurde positiv angenommen, es wird eine gut ausgearbeitete 
Präsentation in Bild und Schrift dazu ausgearbeitet. Dazu werden noch einige Eckdatenbenötigt. Den 
Beitrag veröffentlichen wir dann nach Absprache. 

• Der Termin für das Sommerfest ist der 23.05.2025. Es wurde ein grobes Konzept besprochen, dies enthält 
folgende Ideen: - Stationen mit lustigen Sportwettkämpfen, - Vorstellung Förderverein, - Kuchenbasar, - 
Grillen durch Herrn Kellner, - Spendenaktion Mauer Schuleingang gekoppelt mit einer Tombola. 
Eine Zeitnahe Planung wird angestrebt, sodass der nächste Termin vorrangig zur Planung angedacht ist. 
Hohe Beteiligung von Eltern wird erwünscht und kommuniziert. 

• Für die Mauer am Schuleingang werden Frau Jackisch und Frau Ahr mit dem Bauhof in Kontakt treten und 
besprechen, wie wir dieses Projekt gemeinsam stemmen können. 

• Für das Projekt Obstbäume und Sträucher wurde bei der Leaderregion Östliche Oberlausitz ein 
Förderantrag in Höhe von 2000 € gestellt. Hierbei geht es um die Finanzierung des zentralen Baumes für 
den Schulhof sowie für eine Infotafel über die Schule und den Hutberg. Abgegeben wurde der Antrag am 
22.01.2025. Frau Jackisch hat 2 Apfelbäume und 5 Beerensträucher in der Planung angegeben.  

• Unter Sonstiges wurden die Themen Spendendosen angesprochen, dass wird noch einmal genauer 
besprochen bzgl. Anzahl und Aufdruck. Die Lehrerschaft sprach noch die Waldjugendspiele der dritten 
Klassen an. Zu diesen wurden sie angemeldet, mit dem Verweis, dass die Fahrtkosten nicht vom Landkreis 
übernommen werden. Das zieht wiederholt mit sich, dass solche Projekte nicht ausgeführt werden können, 
weil die Landschulen im Thema Fahrtorganisation- und kosten sehr abgeschlagen sind. Vorrangig wird eine 
Lösung über die Eltern der Klassen angestrebt. Trotz dessen bleibt das Thema beim Förderverein mit dem 
Vermerk, dass solche Problematiken Gesprächsbedarf haben.  

NÄCHSTE BESPRECHUNG  
24.03.2025 um 19:00 Uhr, Grundschule Schönau-Berzdorf 
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